

🥠 行政院大陸委員會 新聞稿

地址:臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話:23975589轉聯絡處 電傳:23975294

本會網址:http://www.mac.gov.tw 民國 102 年 7 月 12 日編號第 050 號

林祖嘉:服貿協議營造臺灣經濟及服務業國際化環 境,有助提升臺灣整體經濟動能

行政院大陸委員會林祖嘉副主任委員今(12)日上午出 席高屏地區學者座談會時表示,「海峽兩岸服務貿易協議」 的簽署,除可吸引外資投資臺灣的服務業外,也可營造臺灣 經濟及服務業國際化環境,並對外強化臺灣貿易自由化訊 息,如臺灣與紐西蘭在7月10日已完成簽署經濟合作協定 (ANZTEC),而與新加坡等國家進行的經濟合作談判,也已 經到了開花結果的階段。所以我國與對岸簽署兩岸經濟合作 的相關協議,有助於臺灣經貿與國際接軌。

為增進各地大專院校學者對政府大陸政策及兩岸協議 執行成果的瞭解,並傾聽在地學者對政府之政策建言,陸委 會近幾年來每年都以分區方式辦理學者座談會,今日舉辦的 這場座談,是由陸委會林副主委及樹德科技大學兩岸和平研 究中心吳建德主任共同主持,與高屏地區學者進行雙向意見 交流。與會學者多肯定陸委會到各地說明政策,增進溝通互 動的作法,並期許政府持續加強對兩岸服務貿易協議的基層 宣導工作,將正確訊息傳達給民眾知道。

林副主委強調,考量兩岸市場自由度的不同,兩岸服務

貿易協議文本中,就有專門的條文保留我方對於陸資來臺的

審查機制;此外,為處理未來臺資企業在中國大陸可能遇到

「潛規則」的問題,我們特別要求強化協議執行效率及連繫

機制;且如果協議執行過程中對我方產業造成影響時,得以

要求緊急磋商,積極尋求解決方案。

對於與會學者提出兩岸服務貿易協議將衝擊基層勞工

就業機會的疑慮,林副主委表示,服貿協議不會開放中國大

陸勞工來臺工作,只有在投資的過程中,依照投資金額,允

許投資者及高階經理人來臺,但人數有嚴格的限制。服貿協

議將引導陸資來臺,創造臺灣在地員工的就業機會,並不會

衝擊臺灣的就業市場。

兩岸服務貿易協議是 ECFA 完整版圖中的一部分,將為

臺灣服務業拓展中國大陸市場提供更完善、便捷的平臺,臺

灣服務業可運用產業優勢結合中國大陸廣大的市場,壯大產

業實力,有助於提升臺灣整體經濟動能。

新聞聯絡人: 陳鴻輝

電話:0911652509

2